

## 市民政局专设清明节观察点 严禁祭祀场所抬价

晨报讯(见习记者 秦颖 周凯楠)清明节将至,市民政局出台规定,祭祀服务场所不得借清明节哄抬价格,服务收费和商品价格要实行明码实价,坚决制止漫天要价等现象的出现。

4月4日、5日、6日三天连休,这三天可能会出现人流、车流高度聚集的状况,市民政局殡仪馆决定清明节前在山城区和淇滨区的殡仪馆、公墓以及附近车流量集中的区域设立清明节观察

点,并安排约30名工作人员做好清明节扫墓、祭祀的接待、协调工作。清明节当天,公墓等祭祀场所将于6时开门,提供免费茶水供祭祀市民饮用。

同时市民政局还将联合工商、物价等管理部门对殡葬用品市场进行集中清理整顿,及时销毁封建迷信的殡葬用品,进一步净化殡葬活动的社会环境,保证清明节期间文明祭祀活动正常有序进行。

## 清明 老年人重祭扫 年轻人乐出游

晨报讯(记者 柯其其 实习生 任慧)清明节即将到来,如何过清明小长假成为市民们热议的话题。记者采访中发现,年轻市民多计划外出旅游,而大部分中老年人则表示清明节将以上坟祭扫为主。

山城区春雷路的王女士表示,清明是祭扫的节日。她已故的先人都安葬在信阳老家,以往清明节都要上班,她和哥哥就轮流回老家祭祖。今年清明放3天假,王女士早早就和哥哥约好时间,到时带孩子们一起回老家扫墓。

新区3号院的宋先生则表示,他带孩子回淇县老家扫墓后,会顺便在乡下踏青,

让孩子认识一些植物。宋先生说:“传统的清明就有放风筝、荡秋千等活动,带孩子祭祖后,陪他在田野里放放风筝,让孩子亲近一下大自然。”

而一些接受采访的年轻人则表示,要利用这个小长假到外地去转一转,参加附近一些景点的一日游或两日游。

清明节,市文明办和市教育局将在全市未成年人中开展“五个一”教育实践活动,即开展一次集体祭奠英烈活动;参加一次文明扫墓活动;举办一次革命传统教育报告会活动;写一篇清明节活动心得;开展一次踏青植树活动。

## 陵园悼忠魂 网上祭英烈

晨报讯(记者 肖广军)市实验学校4月1日下午组织师生前往我市德育基地——市烈士陵园进行扫墓,该校近3000名师生还开展了为期一周的网上祭英烈活动。

为缅怀革命先烈,弘扬先烈的革命精神,4月1日下午,市实验学校近3000名

师生在烈士墓前默哀并敬献了花圈、花篮。同学们还参观了烈士陵园的陈列室。

据悉,市实验学校还安排全校近3000名学生自4月1日起开展为期一周的网上祭英烈活动。通过这些活动,让广大师生再次接受爱国主义教育 and 革命传统教育。(线索提供:刘振山)



## “新潮”冥品令人瞠目

清明将至,我市集贸市场出现了很多祭祀用品销售摊点,其中冥品是祭祀用品中最热销的。五花八门的冥品让人瞠目结舌,“天地防伪金卡”、“瑞士银行金卡”、“美容医疗保健卡”、“国际天地机动车驾驶证”等各种冥品都有,还有“天堂地府联合国居民身份证”,该“身份证”的底纹和普通居民身份证极为相似,上面印有“天地户籍部”等字样。

晨报见习记者 甄宜 摄

# 让市花开遍鹤城 市民关注市花重选活动

晨报见习记者 李可

“你知道我们市的市花是什么吗?”在记者随机调查的20位市民中,仅有8位市民给出了答案。有市民说,现在市花要重选了,应该重视起来,让市花开遍鹤城,使之真正成为鹤壁的“名片”。

自规划部门提出要重选市花并公布推荐方案后,许多市民通过各种渠道表达了自己的意见和看法。

### 哪种花做市花最好?

重选市花,要选哪种,市民心中有什么标准,记者随机进行了采访。

市民孙波说:“迎春花花

朵太小而且花期短,也不适合在城市里大量种植,还是桃花、菊花这些适合大规模种植的品种更好些。”有市民提出,选择市花要有两个标准,一要寓意好,二要外观好。

也有市民认为现市花迎春花就挺好的,市民小秋说:“迎春花不招摇,悄悄传递春的信息,单看名字,‘迎春’二字就包含了多少希望。”

虽然意见不一,但接受采访的市民都表示,市花重选是一件大事,要慎之又慎。对于市花重选活动中推荐桃花、梨花、荷花、菊花“四花组合”为市花备选的方案,市民也有不

同的意见。

有些市民认为组合市花“太复杂,有些乱”。市民潘女士说:“四种花不利于推广,太多了也不好记。可以选择其中一种,比如桃花,既好看寓意又好,还可以大量种植。”但也有市民认为“组合市花”有新意,比较不错。

### 重在宣传市花

采访中多数市民都表示,每种花都有自身独特的意义和内涵,每个人心中的市花可能不尽相同,所以最重要的不是选择什么花当市花,而是选择市花之后的宣传。

新区某单位的小沈说:“市花作为城市形象的重要标志,是现代城市非常重要的一张名片,确定之后就要大力宣传,使其深入人心,让它真正发挥出市花的作用。”

市民张强说,“应该在市区多种市花,举办些有关市花的花展、摄影展,让更多人知道我们的市花,让它成为鹤壁的名片,像洛阳的牡丹、开封的菊花。”

市民王女士告诉记者:“只有以市花重选为契机,并且努力做好市花文化建设,才能真正发挥好市花的‘名片’作用。”

## 法律援助志愿者开始招募 有意者拨打 12348 报名

晨报讯(见习记者 李崇 郭坤)4月1日记者从市司法局法律援助中心获悉,为提高对社会弱势群体进行法律援助的接待和办案能力,法律援助中心开始公开招募法律援助

工作志愿者。

法律援助志愿者的招募对象是:律师、公证员、基层法律服务工作人员,或政法系统具有一定法律知识的其他人员,或取得律师资格但尚未执

业、取得法律执业资格但尚未在政法系统工作的人员;法学院校的师生、法学界的专家学者、新闻单位的记者和文化单位的创作人员、有一定经济能力或社会活动能力并热衷于

法律援助事业的爱心人士。

大专以上学历,年龄在20岁到60岁之间,符合条件且有意成为法律援助志愿者的爱心人士可以拨打电话12348报名。(线索提供:李琳)



## 诵诗歌 赞英烈

4月1日,山城区第六小学师生举行了诗歌朗诵大赛,全校千余名学生饱含激情地颂扬革命英烈。晨报记者 陈志付 摄

## 冥钞酷似人民币 银行:仿制人民币违法

晨报讯(见习记者 甄宜)清明将至,4月2日记者在一些祭祀用品销售摊点发现许多跟人民币十分相像的冥钞,乍一看去,还真看不出是人民币还是冥钞。

4月2日上午,记者在新城区黎阳路一家集贸市场看到销售祭祀用品的摊点颇多,花花绿绿的冥钞占据着大部分摊位。一种酷似人民币的冥钞

引起了很多市民的关注,一个摊贩在兜售这种冥钞时说:“这种钱才能显出对故人的真诚和思念,今年特别流行。”

记者上前仔细一看,大吃一惊。原来这些“钱”和人民币十分相像,5元、10元、20元、50元和100元各种“面额”的都有,只不过比人民币略小一点点。“一叠两块钱,不还价。”一个女摊主对记者说,“你看,

这和人民币多像呀,今年烧纸很兴这种‘钱’,根本不愁卖不出去。”

随后记者又走访了多家祭祀用品销售摊点,发现这种酷似人民币的冥钞十分畅销,有的摊点把这种冥钞压在别的冥钞下面,顾客来了才拿出来,有的摊点则把冥钞直接摆在最显眼的位置公开销售。

针对这一现象,记者采访

了农行的一位工作人员,该工作人员严肃指出:根据《中国人民银行法》及《人民币管理条例》有关规定,任何商品都不能仿制人民币的图案、花纹、样式,冥钞仿制人民币是一种践踏人民币的行为,严重违反了有关法律法规的规定。不少市民也认为这种冥钞有损人民币的形象,希望有关部门能够加大管理力度。